

## Vän i Umeå Ansvarsgrupp (Styrelse)- Protokoll nr 2 - 2024-02-22

Tid	Tor 22 feb. Mötet startar kl 18.00. Soppa serveras kl 17.00.
Plats:	Folkuniversitetet, konf rum
Deltagande ledamöter	Annie Andersson, Jade Bruxaux, Aya Al Hajj, Abdul Hassani, Lara Heppenstall, Marcel Mukdad, Ulla Ljungberg, Staffan Norin
Personal	Åsa Norin (Verksamhetsledare), Alva Kling (sekr), och Jessica Östergren
Övriga inbjudna	
Kan inte delta	Bjerre Ljungberg, Will Skaskiw och Lotta Nygren
Underlag	Finns i mötesmappen senast tis 20 feb
Mötesordf resp sekreterare	Ordförande Staffan Norin Sekreterare Alva Kling

Nr	Ärende	Ansvar	Beslut/bilaga
	Introduktion	Alla	- Incheckning. Läge och intryck från ViU (2 min)
1.	Inledning och syfte		Ordförande öppnar mötet. Mötet är stadgeenligt utlyst och mötet beslutsmässigt. Sekreterare är Alva Kling och ordförande Staffan Norin (justerar protokollet).
2	Info och agenda		<i>Syfte: Särskild information om mötet och förslag till agenda.</i> <b>Förslag:</b> Dagens agenda fastställdes. Inga övriga frågor:
3.	Föregående möten och protokoll		<i>Syfte: Frågor och aktiviteter från föregående möten.</i> <b>Förslag:</b> Frågor? Föregående mötes protokoll fastställs. Uppföljning Öppna akt (se bilaga 1) - inga särskilda frågor?
4.	Omvärlden		<i>Syfte: Info och avstämning om särskilt viktigt i omvärlden</i> <i>- Info och synpunkter</i>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Debatt VK: Kändes bra och viktigt. Mycket bra respons från olika håll - Staffan lade in det på LinkedIn och Carin Götblad kommenterade artikeln.</li> <li>- P3 dystopia om ofrivillig ensamhet bland utrikesfödda (studie visar dubbelt så hög andel). Delen om utrikesfödda omnämns i programmet, men kretsar inte kring det.</li> <li>- Besöket i moskén. Det var bra, och det finns både likheter och olikheter - viktigt att mötas, våga fråga. Annars risk att det blir ett samarbete som rinner ut i sanden. (Ex på fråga: om det är sunni eller shia som går till moskén?) Bjuda in msulimer från moskén till oss? Vill samarbeta kring något konkret. Ungdomsläger, vad mer? Enklare samarbete först. Mycket öppna, kvinnor i moskén utan slöja. Samtalskväll kring tema? Åsa följer upp <b>(NY AKT 2:24)</b></li> </ul>
5	<p>Styrelsen, Personal, kontor ekonomi etc</p> <p>Beslut</p>	<p><i>Syfte: Information</i></p> <p><u>Samtal med styrelseledamöter (jan):</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- stort fortsatt engagemang med önskemål om viss fördjupning</li> <li>- viktigt med underlag som vi kan förbereda och läsa i förväg, så vi ha mer samtal och mindre information på varje punkt</li> <li>- Kortare incheckningsrunda - typ max 2 min</li> <li>- Viktigt med smågruppsamtal</li> </ul> <p><u>Anställningar</u> - 12 februari började Jessica med "Aktiv vänskap". AF har beslutat att förlänga Latifas anställning i 6 mån till sep 24.</p> <p>Mohammad kommer jobba 20 % med FS (formellt anställd av RBM)</p> <p>APT 15 feb - Elinn sjukskriven, jobbar när hon kan. Marzieh tackat ja till konsultroll, kommer ev. hoppa in om / när behov finns.</p> <p><b><u>Förslag till beslut:</u></b></p> <p><b>Personalpolicy och riktlinjer :</b> <a href="#">C6 Personalpolicy ViU FÖRSLAG</a></p> <p>Vi beslutar om personalpolicy. Uppdrag ges till Alva att fundera kring uppdatering av volontärpolicy gällande kränkningar etc.</p> <p>Info om uppgifter utifrån samtal på APT om förslag policy:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Vi har utsett Åsa till skyddsombud.</li> <li>2) Vi behöver en policy för kränkande särbehandling m.m. för alla</li> </ol>

			<p>volontärer äldre än 18 år</p> <p>3) Ordförande ska ha lista på kontaktuppgifter på närmast anhörig</p> <p><b>Ekonomi 2023</b> <a href="#">Vän i Umeå 2023- Balansrapport.pdf</a> samt <a href="#">Årsbokslut 2023.pdf</a></p> <p>Prel resultat för 2023 är ca 90 tkr, vilket är bra med tanke på att vi har siktat på att göra ett nollresultat. Balanserade medel uppgår därmed till drygt 800 tkr.</p>
6.	<p>Föreningens Verksamhet</p> <p>IOP 2024 -2025</p> <p>Större genomförda och planerade arrangemang</p> <p>Översikt av projekt</p>	<p>SN mfl</p> <p>INFO</p>	<p><i>Syfte: Info, kort avstämning om verksamhet o projekt</i></p> <p><b>IOP med kommunen</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Nytt avtal på två år : 2,040 mkr / år (+1% till 2024). <a href="#">Vän i Umeå - IOP 2024-25.pptx</a></li> <li>- Hur ska vi fortsätta samarbetet med kommunen? Prioriteringar utifrån det nya avtalet? Organisation med kontaktpersoner, samverkans- och styrgrupp? Samverkansgrupp den 14 feb. Styrgrupp 18 mars. Se även <b>AKT 10:24</b></li> </ul> <p>Förslag från strategidagen utifrån IOP och effektmål (se bilaga 3):</p> <p>Efterfrågade data för Umeå kommun om flyktingar, boenden etc. Åsa ska ta upp frågan med IOP samverkansgrupp. Se AKT 7:23</p> <p><b>Genomförda arrangemang och möten (sen förra styrelsemötet)</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Besök RBM 21-22 feb. Info</li> <li>- Seniortorget - speeddating för att hitta nya vänner den 23 feb. Besök på SFI, möte med FU m.fl. Info</li> <li>- Rörelseambassadörer (RF-SISU projekt) - Marcel m.fl. läget, mångfald av volontärer och hantera "kränkningar". Info o diskussion. Vi ska vidareutveckla konceptet med samarbete o integrerat med Första steget och ny ansökan.</li> </ul> <p><a href="#">Pågående projekt</a> för budget och bedömning av personalresurser.</p> <p><b>Planerade externa arrangemang och fester</b></p> <p><a href="#">Årshjulutåtriktade2024Vän i Umeå (1).xlsx</a></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <u>MOD - Lör 2 mars på Klossen</u> (Programgrupp mfl)</li> </ul> <p><u>Underlag</u>: Se även Personalgruppens veckobrev o nyhetsbrev</p>

7.

Strategidag samt  
effektmål och  
verksamheter

- samtal om  
åtgärder /prio

Verksamhetsplan

Budget

*Syfte: Fortsätta samtal utifrån strategidagen, effektmål etc.  
Förslag till åtgärder inför 2024.*

Se bil 2 - Effektmål etc. samt utvärderingsrapport länk:  
[Vän-i-Umeå-IOP-2022-2023-utvärdering-prel-rapport-7-sep.docx](#)

Ämnen och åtgärder vidare utifrån **strategidagen** :

- **Ungdomar och företag?**
- **Påverkan på samhället**, politik och opinion.
- **Ofrivillig ensamhet och vänskap över gränser**

Noteringar från samtal "strategimötet 28 jan 2024" : [ViU styrelse 1 gruppdiskussioner strategidag 2024.docx](#)

**Verksamhetsplanering och budget 2024.** - förslag prioriteringar

- Utveckla arbetet enligt effektmål och IOP-avtal
- Volontärskap
- Kommunikation (plan, hemsida, film, medlemsbrev etc)
- Påverkan på samhället - demokrati och inkludering (debatt, seminarier 2023-2024, konferens hösten 2024?)
- Ungdomar och företag/ arbetsplatser (Första steget)
- Projektansökningar

En generell uppgift är hur vi kan integrera / stärka jämställdhet.

Vi behöver även fokusera på en rimlig arbetssituation, och på kvalitet, kontroll och uppföljning av projekt och aktiviteter.

Elinn har med stöd av Lotta och Staffan gått ekonomi och resultat 2023 samt fått årsbokslut från EkonomiNord. Se bilaga 5. Budget.

Styrelsens medskick till fortsatt budgetarbete.

Förstärk kommunikation o marknadsföring med resurser o prio. ta fram en kommunikationsplan med budskapsplattform etc.

Om möjligt utöka personalens arbetstid för avlastning.

Kolla om aktivitetskostnader är väl mycket i budget.

Sikta på en utgående balans från 2024 på ca 500-600 tkr.

**Samtalspunkter:**

Prioritering av prioritering av olika projektidéer och ansökningar.  
Syfte, målsättningar och partners.

1. Ungdomsarbete Utveckla demokrati o ledarskap.  
RF/SISU projekt och ungdomsakademi (ev förberedande

			<p>projekt till ev ESF-rådet). Lst 37A. Med föreningsbyrå? Annie och Marcel kan fundera. Även fråga Sofia.</p> <p>2. Utrikesfödda personer som behöver stöd på olika sätt för att komma in i arbetslivet, ESF projekt som tas fram av Umeå Folkhögskola.</p> <p>Kan handla om tre olika delar:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 1) Familjekontakten (matchning med svenskar som kan vägleda in i samhället)</li> <li>- 2) Sociala aktiviteter - språkcaféer, Orangeriet, få nya nätverk</li> <li>- 3) Kapacitetsbyggande aktiviteter - hjälp att skriva CV, träffar med arbetsgivare osv (Eller efter input: Inte bara skriva CV, utan även prata omvärd mentorskap)</li> </ul> <p>Input: Lika viktigt att företagen ska öppna sig, viljan hos personerna finns - men finns inget steg in i företagen, vem hjälper företagen att öppna dörrarna?</p> <p>Prata om Empowerment och Depowerment.</p> <p>Arbetsdifferentiering - man kan dela på arbete, man behöver inte flytande svenska/körkort t.ex.</p> <p>Viktigt att jobba in jämställdhetsintegrering - som en del av projekt och verksamhet.</p> <p>Styrelsen ger i uppdrag att <b>(NY AKT 3-2024)</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- arbeta för en ansökan till ESF i samarbete med Umeå Folkhögskola - Åsa</li> <li>- ta fram en ansökan om fortsatt utveckling av rörelseambassadörer, mångfald inom ledarskap etc. - Annie o Marcel i samråd med Åsa (lst 37a) o Alva (SISU)</li> </ul>
8.	<p>Årsmötet (inkl verksamhet och budget 2024)</p> <p>Inför årsmöte</p>		<p><i>Syfte: Stämman av planering och prioritering inför 2024</i></p> <p><b>Årsmöte den 24 mars. Planera.</b></p> <p>Plats beslutas: Seniortorget</p> <p>Plan och ansvar <a href="#">Planering årsmöte ViU sön 24 mars 2024</a></p> <p>Valberedningens uppdrag samt kassör i föreningen <a href="#">Valberedningen</a></p> <p>Funktionärer vid mötet: Ordförande, sekreterare, fika o lokal etc.</p>

			<p>Klart med ordförande: Marie-Louise Jarlenfors VD på IKSU. OK!</p> <p>Beslutad gäst: Seniortorget (Åsa kontakt) OK!</p> <p><u>Underlag</u>: Se länkar ovan i punkten, bilaga 6 nedan samt</p>
9			<p><b>Kommande möten:</b> Mötesplan 2024</p> <p>Årsmötet: Sön 24 mars</p> <p>Torsdag 14 mars (zoom)</p> <p>Torsdag 18 april</p> <p>Torsdag 23 maj</p> <p>Fre-lör 30-31 augusti (styrelsehelg)</p> <p>Torsdag 19 september</p> <p>Torsdag 17 oktober</p> <p>Torsdag 21 november</p> <p>Frågor att ta upp på kommande möte?</p>
10.	Övriga frågor		<p>Syfte: <i>Information och avstämning</i></p> <p>-</p>
12	Avslut		Staffan tackade och avslutade mötet.

Staffan Norin  
Staffan Norin (Mar 19, 2024 13:22 GMT+1)

Staffan Norin  
Ordförande

Alva Kling  
Alva Kling (Mar 19, 2024 11:54 GMT+1)

Alva Kling  
Sekreterare

### Bilagor

1. Öppna aktiviteter
2. Verksamhetsidé och värdegrund, effektmål samt verksamhetsområden och fokusområden
3. Effektmål samt verksamhets- och fokusområden
4. Personal och hållbara team
5. Beslutslista
6. Budget utkast 2024

## Bilaga 1 Öppna aktiviteter Uppdaterad 2023-01-20

ID	Innebörd	Ansvar	Datum	Status
24:22	<p><b>Synliggör resultat, nyhetsbrev och film.</b></p> <p>Undersöka möjligheten till att återuppta nyhetsbrev samt även rörligt material (förslag från volontärträffen)</p> <p>Notering: kopplar till kommunikation strategi och policy)</p>	Alva	Apr 24	OK stäng
6:23	<p><b>FB-sida / grupp.</b> Utred hur vi kan förtydliga Vän i Umeå (sida), Vän i Umeå (grupp) så att fler hittar rätt - personalen beslutar och återkopplar till styrelsen</p>	Alva	Apr 24	OK stäng
7:23	<p><b>Läge i Umeå med nyanlända</b> och i olika boenden?</p> <p>Bakgrund - hur ser det ut i Umeå med ungdomsboenden m.m. Hur ser det ut med antal för t.ex. ukrainare?</p> <p>Vi (Åsa) kollar med Umeå kommun och presenterar för AG.</p>	Åsa	Apr 24	Pågår
9:23	<p><b>Arbetet med ungdomar framöver?</b></p> <p>Samtal i grupper kring</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Arbete med ungdomar i stort och på längre sikt?</li> <li>- Utrikesfödda och andra?</li> <li>- Arvoden?</li> <li>- Utbildningar?</li> </ul> <p>Alva ska sammanställa ett fortsatt diskussionsunderlag, så vi kan fortsätta processen vid kommande möte.</p>	Alva	Apr 2024	Pågår
10:23	<p><b>Medlemskap.</b> Kanske en kampanj för att få fler medlemmar under 2024 samt vill förenkla processen för att bli medlem. Gåva och nya medlemmar inför julen?</p>	Staffan (Alva o Elinn).	Feb 24	Pågår
1:24	<p><b>IOP</b> Hur ska vi fortsätta samarbetet med kommunen? Prioriteringar utifrån det nya avtalet? Organisation med kontaktpersoner, samverkans- och styrgrupp? Start-workshop med kommunen om det eller rulla på som vanligt? Tillfälle att ev. göra någon förändring..</p>	Staffan o Åsa (person algrupp)	Mars 24	Pågår
2:24	<p>Bjuda in msulimer från moskén till styrelsen? Vill samarbeta kring något konkret. Ungdomsläger, vad mer? Enklare samarbete först. Mycket öppna, kvinnor i moskén utan slöja. Samtalskväll kring tema?</p>	Åsa	Apr 24	NY

3-24	<p>Styrelsen ger i uppdrag att</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- arbeta för en ansökan till ESF i samarbete med Umeå Folkhögskola - Åsa</li> <li>- ta fram en ansökan om fortsatt utveckling av rörelseambassadörer, mångfald inom ledarskap etc. - Annie o Marcel i samråd med Åsa (lst 37a) o Alva (SISU)</li> </ul>	Åsa  Annie o MARcel	Apr - 24	NLY
------	---	------------------------------	-------------	-----



## Bilaga 2

### **Föreningens verksamhetsidé:**

*Vän i Umeå vill skapa möten och gemenskap mellan människor från olika länder  
Tillsammans gör vi Umeå öppnare och världen vänligare*

### **Föreningens värdegrund -**

*Tryggt och hållbart – vi tar hand om varandra och vår miljö  
Enkelt och välkomnande – vi ser varandra och gör det roligt att vara med  
Samarbete och påverkan – vi lär av varandra och når längre tillsammans*

## Bilaga 3

### **Effektmål IOP 2024-2025**

#### **1. Personliga vänner och nätverk**

Fler får vänner och ett bredare nätverk  
med människor från olika länder

---

#### **2. Arbete, studier och en fungerande vardag**

Fler får kunskap om samhället och språk samt stärkt förmåga  
till arbete, studier och en fungerande vardag

---

#### **3. En rikare fritid**

Fler får en rikare fritid genom att delta i  
och själva medverka till kultur- och fritidsaktiviteter.

---

#### **4. Ökat engagemang för mångfald**

Fler får ökad kunskap om och intresse för  
olika kulturer, religioner och traditioner

---

#### **5. Bättre samverkan i samhället**

Bättre samverkan mellan politiken, myndigheter och civilsamhället  
för ökad tillit, samarbete och inkludering

---

#### **6. Fler ungdomar får jobb och breddat kontaktnät**

Fler ungdomar stöttas att öka sin förmåga, skapa kontakter  
och att ta ett första steg in i arbetslivet

### **Verksamhetsområden och fokusområden (samt ansvarsfördelning (ej klart))**

Verksamhetsområden	Personal	Styrelsen
1. Aktiviteter för fritid		
2. Matchning och stöd		
3. Samverkan med samhället		
4. Språkcaféer och lärande		
5. Projektverksamhet		

Fokusområden för stöd/utveckling	Personal	Styrelsen
1. Kommunikation		
2. Volontärer och ledarskap		
3. Extern samverkan (inkl projekt)		
4. Medlemskap (register, kommunikation )		
5. Resurser och ekonomi		
6. Personal och kontorsfunktion		
7. Uppföljning och utvärdering		

## **Bilaga 4**

### **Personal 2024**

Åsa	80%	verksamhetsledare	(tills vidare)
Elinn	100%	samordnare o kommunikatör	(tills vidare)
Alva:	100%	projektledare o aktivitetsansvarig	(2024-12-31)
Anna:	100%	Verksamhetsutvecklare	(2024-12-31)
Latifa	100%	Projektassistent	(2024-09-18 )

**Bilaga 5 Budget**

<b>INTÄKTER 2024</b>	<b>2024</b>	
<b>Större bidrag</b>		
IOP	2 040 000,00	
Right by me	540 000,00	
Aktiv vänskap (37a)	440 000,00	
Ofrivillig ensamhet		
Cykelskola	140 000,00	
Andra eventuella bidrag		
Summa mindre intäkter (se nedan)	77 000,00	
<b>Totala intäkter</b>	<b>3 237 000 kr</b>	
<b>Mindre bidrag</b>		
Idéer för livet		
Åldhemsdagen		
Tavelsjö + MOD 24	28 000 kr	
Gemenskapens stad		
Bad för kvinnor	49 000 kr	
Övriga mindre bidrag		
Gåvor och donationer		
TOTAL Mindre bidrag	<b>77 000 kr</b>	
<b>Kostnader 2024</b>		
Löner (4,1) + Latifa 9 mån	2 624 601 kr	
Arvoden kassör o konsulter?	25 000 kr	
Hyra kontor	125 000 kr	
Ekonomitjänster	100 000 kr	
Aktiviteter	300 000 kr	

Lokalhyror	140 000 kr	
Övrig admin (licenser, kommunikation, mm)	172 000 kr	
<b>Totala kostnader</b>	<b>3 486 601 kr</b>	<b>3 486 601 kr</b>
<b>RESULTAT 2024</b>		<b>-249 601 kr</b>
ingående balans från 31 dec 2023 (gissning!)		<b>851 000 kr</b>
<b>Totalt utgående balans 2024</b>		<b>601 399 kr</b>









# ViU styrelse 2 - protokoll 2024-02-22

Final Audit Report

2024-03-19

Created:	2024-03-19
By:	Elinn Bolonassos (elinn@vaniumea.se)
Status:	Signed
Transaction ID:	CBJCHBCAABAAWtf2c_2bTf4nlopTQKyF20mJXGsm6Da

## "ViU styrelse 2 - protokoll 2024-02-22" History

-  Document created by Elinn Bolonassos (elinn@vaniumea.se)  
2024-03-19 - 10:32:39 AM GMT- IP address: 81.8.218.15
-  Document emailed to Staffan Norin (staffan.norin@hotmail.se) for signature  
2024-03-19 - 10:33:23 AM GMT
-  Document emailed to Alva Kling (alva@vaniumea.se) for signature  
2024-03-19 - 10:33:23 AM GMT
-  Email viewed by Alva Kling (alva@vaniumea.se)  
2024-03-19 - 10:54:31 AM GMT- IP address: 98.128.186.250
-  Document e-signed by Alva Kling (alva@vaniumea.se)  
Signature Date: 2024-03-19 - 10:54:55 AM GMT - Time Source: server- IP address: 98.128.186.250
-  Email viewed by Staffan Norin (staffan.norin@hotmail.se)  
2024-03-19 - 12:21:59 PM GMT- IP address: 81.235.175.248
-  Document e-signed by Staffan Norin (staffan.norin@hotmail.se)  
Signature Date: 2024-03-19 - 12:22:16 PM GMT - Time Source: server- IP address: 81.235.175.248
-  Agreement completed.  
2024-03-19 - 12:22:16 PM GMT